



Estd. 1962  
"A++" Accredited by  
NAAC(2021)  
With CGPA 3.52

SHIVAJI UNIVERSITY, KOLHAPUR - 416 004,  
MAHARASHTRA

PHONE : EPABX - 2609000, www.unishivaji.ac.in,  
E-mail.: [appointment.a@unishivaji.ac.in](mailto:appointment.a@unishivaji.ac.in), [appointment.b@unishivaji.ac.in](mailto:appointment.b@unishivaji.ac.in)

शिवाजी विद्यापीठ, कोल्हापूर - 416004  
महाराष्ट्र

फोन : ईपीबीएक्स - २६०९०००, ०२३१- २६०९१०२, ०२३१-२६०९१०३



संदर्भ क्र. शिवाजी वि./परीक्षक नियुक्ती/447

दि.

20 JUL 2023

प्रति,

मा. प्राचार्य,

सर्व सलंग्न महाविद्यालये/मान्यताप्राप्त शिक्षण संस्था,

शिवाजी विद्यापीठ, कोल्हापूर

**विषय: प्राथमिक सलंग्नीकरण मिळालेल्या महाविद्यालयाच्या परीक्षा केंद्राबाबत.**

महोदय/महोदया,

आपणास आदेशान्वये कळविण्यात येते की, शिवाजी विद्यापीठामार्फत आयोजित करण्यात येत असलेल्या सर्व परीक्षेसाठी महाविद्यालयामध्ये आवश्यक सोई-सुविधा (उदा. सीसीटीव्ही, प्रिंटर, परीक्षा बैठक व्यवस्था इत्यादी) असणे गरजेचे आहे. शैक्षणिक वर्ष 2023-24 मध्ये ज्या महाविद्यालयांना नवीन प्राथमिक सलंग्नीकरण प्राप्त झालेले आहे अशा महाविद्यालयामध्ये परीक्षेच्या अनुषंगाने आवश्यक सोई-सुविधा आहेत किंवा कसे याबाबतचा प्रस्ताव महाविद्यालयाकडून तात्काळ परीक्षा विभागास पाठविण्यात यावा. तसेच ज्या महाविद्यालयांना अद्याप कायमस्वरूपी परीक्षा केंद्र मान्यता मिळालेली नाही अशा महाविद्यालयांनी प्रस्ताव परीक्षा विभागास पाठविण्यात यावा.

सोबत परीक्षा केंद्रास मान्यता मिळण्यासाठी आवश्यक माहितीचा तक्ता सोबत जोडला असून सदर तक्त्यामध्ये माहिती भरून प्रस्ताव या कार्यालयास दि. 31 जूलै 2023 पर्यंत प्राप्त होतील अशा पध्दतीने पाठविण्यात यावा.

डॉ. अजितसिंह जाधव  
संचालक  
परीक्षा व मूल्यमापन मंडळ

प्रत,

1. संकेतस्थळ विभाग - संकेतस्थळावर प्रसिध्द करण्यासाठी.
2. प्रश्नपत्रिका वितरण विभाग

महाविद्यालयाचे नांव :

अ.क.	तपासावयाच्या बाबी	होय / नाही	
1	महाविद्यालयास शासन मान्यता देण्यात आली आहे काय ?		
2	महाविद्यालयास विद्यापीठाचे संलग्नीकरण देण्यात आले आहे काय?		
3	महाविद्यालयाची स्वतःची स्वतंत्र इमारत आहे काय ?		
4	महाविद्यालयात नियमित प्राचार्य कार्यरत आहेत काय?		
5	महाविद्यालयात नियमित शिक्षक कार्यरत आहे काय? (सोबत शिक्षकांचा तपशील जोडला आहे.)		
6	महाविद्यालयास पुरेसे शिक्षकेत्तर कर्मचारी कार्यरत आहेत काय? (सोबत तक्ता जोडला आहे.)		
7	परीक्षा बैठक व्यवस्थेसाठी वर्ग खोल्या उपलब्ध आहेत का?		
8	वर्ग खोल्यामधील आसनव्यवस्था पुरेशी आहे काय? (खोली निहाय आसनव्यवस्था तक्ता सोबत जोडला आहे.)		
9	वर्ग खोल्यामध्ये पुरेशा भौतिक सुविधा उपलब्ध आहेत काय? (सोबत बल्ब / ट्यूब, पंखे यांचा खोली निहाय तक्ता जोडला आहे.)		
10	परीक्षा नियंत्रण कक्ष स्थापित केला आहे काय?		
11	परीक्षा नियंत्रक कक्ष व बैठकव्यवस्था वर्ग खोल्या एकाच मजल्यावर आहे काय?		
12	परीक्षा नियंत्रण कक्ष संरक्षित आहे काय?		
13	खिडक्यांना जाळया बसविल्या आहेत काय?		
14	परीक्षा नियंत्रण कक्षात कपाटांची व्यवस्था आहे काय?		
15	परीक्षा नियंत्रण कक्षात इंटरनेट सुविधा आहे काय?		
16	परीक्षा नियंत्रण कक्षात SRPD साठी फोटोकॉपी मशीन Highspeed Printer ची व्यवस्था आहे काय?		
17	परीक्षा नियंत्रण कक्षात विज गेल्यास पर्यायी व्यवस्था उपलब्ध करणेत आली आहे काय?		
18	परीक्षा नियंत्रण कक्षात उत्तरपत्रिका ठेवणेसाठी पुरेशी व्यवस्था आहे काय?		
19	परीक्षा नियंत्रण कक्ष तसेच व्हरांडा प्रवेश ठिकाणांवर CCTV कॅमेरा बसविणेत आला आहे काय?		
20	असलेस सदर यंत्रणा प्रत्यक्ष कार्यान्वित आहे काय?		
21	सदर रेकॉर्डिंग प्राचार्याचे नियंत्रणात आहे काय? (Capacity) रेकॉर्डिंग क्षमता नमूद करावी.		
22	परीक्षा नियंत्रण कक्षात SRPD प्रणाली करिता अत्याधुनिक संगणक आवश्यक त्या Software सह उपलब्ध आहे काय?		
23	महाविद्यालयामध्ये दुरध्वनीची व्यवस्था आहे काय ?		
24	महाविद्यालयाचे ठिकाण वाहतुकीच्या दृष्टीने सोईचे आहे काय ?		
25	परीक्षा विषयक सुचना / परिपत्रके विद्यार्थ्यांचे निदर्शनास आणणेसाठी व्हरांडयामध्ये काचफलक लावणेत आले आहेत काय ?		
26	महाविद्यालयीन इमारतीमध्ये पुरुष व स्त्री प्रसाधनगृहे आहेत काय ?		
27	महाविद्यालयात स्वच्छ पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था केली आहे काय ?		
28	महाविद्यालयीन इमारत कंपाऊंडद्वारे बंधिस्त आहे काय ?		
29	इमारतीच्या सुरक्षेसाठी सुरक्षा रक्षक नेमणेत आले आहेत काय ?		
30	विज्ञान शाखेच्या विद्यार्थ्यांच्या प्रात्यक्षिकासाठी पुरेशी भौतिक साधने उपलब्ध आहेत काय?		
31	महाविद्यालयात ऑनलाईन परीक्षेसाठी संगणक प्रयोगशाळा उपलब्ध आहे काय?		
32	विज्ञान विषयाच्या शाखानिहाय प्रात्यक्षिकासाठी प्रयोगशाळा उपलब्ध आहेत काय?		